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     午前９時５６分 開会 

○委員長（小野泰弘） 出席委員は定足数に達しておりますので、委員会条例

第14条の規定により委員会は成立いたしました。 

 ただいまから議会運営委員会を開催いたします。 

 これより本日の会議を開きます。 

 本日の委員会は、お手元に配付の委員会次第書のとおりであります。 

 この際、諸般の報告をいたします。 

 本日の協議に必要な資料の一切をお手元に配付しておきましたから、御了承

願います。 

 これをもって諸般の報告を終わります。 

 それでは、議事に入ります。 

 初めに、平成29年第４回名取市議会臨時会に係る会期についてを議題とい

たします。 

 書記より説明をいたさせます。髙橋係長。 

○書記（髙橋一暢） 初めに、次第書の（１）の①、今期臨時会に提出のあ

りました市長提出議案等４カ件について御説明いたします。 

まず、補正予算ついては、一般会計に係る１カ件です。 

次に、その他議案３カ件について申し上げます。 

議案第78号 財産の取得についてにつきましては、新たな増田公民館に供

するため、ＪＲ名取駅前に建設される複合拠点施設北棟の保留床等の一部を

取得するものです。 

次に、議案第79号 財産の取得についてにつきましては、新たな名取市図

書館に供するため、同じくＪＲ名取駅前に建設される複合拠点施設北棟の保

留床等の一部を取得するもので、権利床分に増床するものです。 

次に、議案第80号 財産の取得についてにつきましては、市内小中学校に

おける校務用パソコンを取得するものです。 

以上が市長提出議案４カ件の内訳です。 

 ただいま申し上げました提出議案の内容を勘案いたしまして、②、今期臨

時会の会期につきましては、８月８日火曜日の１日限りとする案です。 

○委員長（小野泰弘） ただいま、平成29年第４回名取市議会臨時会に係る
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会期について、書記より説明をいたさせましたが、御意見等がありましたら

お願いいたします。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（小野泰弘） お諮りいたします。平成29年第４回名取市議会臨時

会に係る会期につきましては、原案のとおり８月８日火曜日、１日限りとす

ることに御異議ありませんか。 

     〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（小野泰弘） 御異議なしと認めます。よって、平成29年第４回名

取市議会臨時会に係る会期につきましては、原案のとおり８月８日火曜日、

１日限りとすることに決定いたしました。 

 次に、議案の取り扱いについてを議題といたします。 

書記より説明いたさせます。髙橋係長。 

○書記（髙橋一暢） 初めに、① 議案書の送付については、議案第78号か

ら議案第80号までに係る議案資料もあわせて、去る８月１日に議員各位への

配付が完了しております。 

次に、② 議案の上程については、８月８日火曜日、諸般の報告の後、上

程を行います。 

次に、③ 審議方法につきましては、まず議案上程の後、市長より提案理

由の説明を受けます。質疑を行い、委員会付託を省略し、討論、起立採決を

行います。 

なお、議案第78号から議案第80号までの財産の取得に係る３カ件について

は、それぞれ審議の冒頭に、担当部長から補足説明があります。 

 議案の取り扱いについては以上です。 

○委員長（小野泰弘） ただいま、議案の取り扱いについて説明をいたさせ

ましたが、御意見等がありましたらお願いいたします。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（小野泰弘） お諮りいたします。議案の取り扱いにつきまして

は、原案のとおり決定することに御異議ありませんか。 

     〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（小野泰弘） 御異議なしと認めます。よって、議案の取り扱いに
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つきましては、原案のとおり決定いたしました。 

○委員長（小野泰弘） 次に、平成29年度議会懇談会についてを議題といた

します。 

初めに、このことについて書記より説明いたさせます。髙橋係長。 

○書記（髙橋一暢） 議長から諮問のありました内容について、御説明いた

します。 

議会懇談会については、御案内のとおり、例年11月上旬に、全議員を３班

に分け、市内各公民館や仮設住宅団地集会所等を会場に、平成21年度から実

施しており、概ね二百数十名の市民に参加いただいているところです。 

議長におきましては、参加者数の伸び悩みもさることながら、参加者の固

定化を解決すべき課題と捉えており、９回目を迎える今年度の議会懇談会に

ついては、実施方法を見直し、これまでと視点を変えた、新たな形での実施

を考えたいとのことです。 

見直しの概要については、まず、議会懇談会の実施に当たり、昨年度まで

は、対象者を限定せず、一般市民を対象としてきたところですが、今年度に

ついては、各常任委員会の所管事項に関連する団体との懇談会を行いたいと

するものです。 

これに伴い、班体制についても、これまで全議員を任意の３班に分けて編

成していたものを、各常任委員会を単位とした３班体制に改めることとなり

ます。 

議長の諮問といたしましては、この実施方法を見直すことについてと、開

催時期についてです。 

なお、この検討に当たっては、別紙「平成29年度名取市議会懇談会に係る

会派意見」により、８月21日月曜日の正午を締め切りとして、各会派の御意

見を集めさせていただきたいと思います。 

その後、集計を行い、９月１日金曜日に、９月定例会開会前の議会運営委

員会が予定されておりますので、その場において、取りまとめを行う予定と

しております。 

諮問事項に係る説明は以上です。 

○委員長（小野泰弘） ただいま、平成29年度議会懇談会について、書記よ
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り説明をいたさせましたが、確認したい事項等がありましたら、お願いいた

します。小野寺美穂委員。 

○委員（小野寺美穂） 常任委員会を単位とするということですが、常任委

員会の所管の見直しは行わないのでしょうか。 

○委員長（小野泰弘） 郷内議長。 

○議長（郷内良治） 名取市議会基本条例で、常任委員会は関係団体との懇

談会を開催することができるとうたっております。このことから、常任委員

会で関係団体等懇談会を開催することは可能で、これまで何回か開催された

ことがあります。 

今回の議会懇談会については、常任委員会における関係団体等懇談会と重

複する部分はあるものの、常任委員会所管に関係する団体との懇談会を、設

けてみてはどうかと考えて提案したところです。 

その中で、懸念されることがあります。議会懇談会については、議会基本

条例では、年１回以上開催するとしておりますが、これと常任委員会の関係

団体等懇談会をどのように結びつけるのかという問題がありますので、その

辺のところを各会派で話し合って煮詰めていただければと思います。 

○委員長（小野泰弘） 今の質疑は、常任委員会の所管の見直しをする予定

があるのかというものだと思いますが。小野寺委員。 

○委員（小野寺美穂） それをしないのかということなのです。要するに、

所管事務の量が違いすぎる。今度、決算審査もありますが、ボリュームの違

いが激しすぎるのです。関係団体等懇談会をするにしても、総務消防常任委

員会では現地調査をするところもないのです。核兵器廃絶や憲法改正など、

重たいテーマの意見書審査はありますが。そのありようは、今の段階でどう

こうということではありませんが、このことも同時に考えたほうがよいので

はないかと思っています。実際、決算審査が同じ時間で、同じ１日で回らな

い。ボリュームが多すぎて、最後まで届かないのです。今すぐどうしろとい

うことではありませんが、視野に入れてもらいたいと思います。 

それから、議会基本条例では、関係団体等懇談会は議会懇談会とは別立て

のもので、議会懇談会については年１回以上開催するとなっています。年１

回以上としながらも、本市議会のスタイルは、数え方によっては年十数回と
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カウントされることもあるようなので、例えば今までのように３班に分けて

十数カ所に行くのではなくて、何か別の形で、１カ所で開催するとか、その

ようなことも考えたほうがいいと思うのです。このことは会派で相談してき

ますが、やはり年１回以上開催すると議会基本条例で定めている以上は、関

係団体との懇談会とは別に、何かの形で、全議員でなくてもいいので、開催

したほうがいいと思います。 

ただ、常任委員会で懇談会を行うことについてはいいと思います。 

○委員長（小野泰弘） ほかにありませんか。 

開催方法については、会派の意見を聞くということで、別紙の米印は、議

長の諮問はこういうことだということで、枠内には自由に記載していただく

ということでよろしいですね。（「はい」の声あり）ほかにありませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（小野泰弘） それでは、各会派の意見を別紙「平成29年度名取市

議会懇談会に係る会派意見」に取りまとめていただき、８月21日月曜日、正

午までに事務局へ御提出くださいますよう、よろしくお願いいたします。 

 以上で本日の議題は全て終了いたしました。 

 これをもって議会運営委員会を終了いたします。 

 大変御苦労さまでした。 

     午前１０時９分 散会 

 

平成２９年８月７日 

 議会運営委員会 

  委員長 小 野 泰 弘 
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